

Виходить у Львові  
що дня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за зло-  
женням оплати поштової.

Рекламації  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата  
у Львові в агенції  
дневників пасажа Гавс-  
мана ч. 9 і в п. к. Ста-  
рогва на провінції:  
на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року „ 1.20  
місячно . . . „ —.40  
Поодиноке число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10.80  
на пів року „ 5.40  
на чверть року „ 2.70  
місячно . . . „ —.90  
Поодиноке число 6 с.

## Вісті політичні.

З делегацій. — Справи політичні. — З Сер-  
бії. — Події в Португалії. — Справа марок-  
канська. — З Персії.

Вчера на повнім засіданню приймила угор-  
ська делегація бюджет міністерства справ загра-  
ничних в дискусії загальній і подрібній. Пос.  
Гольбо підносить, що заряд міністерства справ  
заграничних не може займати становища, ко-  
тре би в який-небудь спосіб могло спинювати  
акцію Франції в Марокко. Вкінці промавляв  
против італіянської і німецької ірреденти. Дел.  
Годскан домагав ся енергічнійшої акції в спра-  
ві визволення балканських народів і автономії  
Македонії. — Шеф секції гр. Естергази зая-  
вив, що підставою балканської політики єсть  
порозумінє з Росією. Що до залізниць до Но-  
вого Базару півніс, що передвступні праці в  
справі будови тої залізниць розпочне вскорі о-  
крема поліція, до котрої Австро-Угорщина має  
право висилати своїх інженірів.

Вчера перед полуднем з'явила ся у Відні  
велика депутація з Босни і Герцеговини в пар-  
ламенті, аби членам делегацій представити всі  
жаданя. — Делегаційні обіди у Цісаря відбу-  
дуть ся дня 24 і 26 лютого.

Париский „Matin“ оголошує розмову свого  
кореспондента віденьського з першим секретарем  
російської амбасади. В тій розмові секретар ам-  
басади рішучо заперечив поголосці, немов би  
гр. Урусов був відкликаний з Відня. Поли-  
шаєсь він на дальше на тій посаді. Можлива  
річ однако, що для поратованя здоровля одер-  
жить на якийсь час відпустку. Дальше секре-  
тар амбасади заперечив поголоскам о мнимім  
російсько-австрійськім спорі. — Супротив тих  
заперечень з австрійської сторони дипломатич-  
ної каже „Новое Время“, що амбасадор гр.  
Урусов буде відкликаний.

Відносини в Білгороді знов заострили ся.  
Кабінет Пасича захитаний внаслідок того, що  
наслідник сербського престоло відкликав свій  
лист висланий до президента скупщини, в  
котрім каже, що зрік би ся апанажів навіть  
тоді, коли би скупщина ті апанажі ухвалила.  
Лист той наслідника престоло узнано против-  
конституційним. Як небудь кабінет так дуже  
в тій справі загнав ся, що дальше его урядо-  
ване майже неможливе. — На вчерашнім засі-  
данню скупщини, перед переходом до двенного  
порядку розвинула ся довша дискусія над  
справою, длячого президент не відчитав в па-  
латі листу наслідника престоло, Юрія, в спра-  
ві відкинення апанажів. Правительству закиду-  
вано корупцію.

Вчера стоячий на варті перед військовим  
музеєм в білгородській кріпості вояк Радко  
Ілич стрілив до поручника Николича, ведучого  
патрулю. Поручник тяжко ранений, один вояк  
легко. Коли командант варті прибув на місце,  
де стояв Ілич, застав его вже неживого. Ви-  
стрілом з карабіна відобрав собі життя. Як до-  
носять часописи, Ілич забув на ключ і поба-  
чивши патрулю, стрілив до неї, а відтак допу-  
стив ся самоубийства. Король відвідав поруч-  
ника Николича в шпитали.

До Франкфурта доносять з Лісбони, що  
в войску і маринарці триває дальше неспокій.  
Дня 8 с. м. арештовано з причини ворохобни-  
чої постави багато підфіліпів. В касарні 16  
полку піхоти зараз по убитю короля цілу ніч  
тривала борба, бо часть полку збунтовала ся.  
— До „Espana Nuova“ доносять також, що в  
Лісбоні арештовано оногди трех фельдвєблів  
і одного капрала за доставляване оружия для  
будучої революції. — Деякі часописи підно-  
сять, що лише виданє загальної амнеції коро-  
лем Мануелем могло би в краю привернути  
спокій, а для короля було би одиноким сред-  
ством, аби придбати собі прихильність населеня.

З Кордови в Іспанії доносять, що ареш-  
товано там якогось Гомеза під закидом, що  
брав участь в замаху на короля Карльоса. —  
Як доносять з Лісбони, перед церквою свв.

24)

## ЗНАК ЧОТИРОХ.

Оповіданє — Кюана Дойле.

(Дальше).

Я був на подальшій плянтації і вертав  
вечером на кони поволі домів. Аж ось вправ  
мені в очи якийсь дивний клунок, що лежав  
край стріккого берега. Я з'їхав на долину, що-  
би побачити, що то єсть і аж мороз пішов по  
мені. То була Давзонова жінка роздерта на ку-  
сні, копру шакалі і степові пси вже до полови-  
ни були пожерли. Кусень дороги дальше від  
неї лежав і сам Давзон лицем до землі ще з ви-  
стріленим револьвером в руці — а перед ним  
чотири неживі сепої<sup>1)</sup> всі разом на купі. Я при-  
станув не знаючи тепер, куди подіти ся; аж  
виджу густу хмару диму, що піднімає ся з до-  
му Абля Гвайта, а то якраз видобула ся полу-  
мнь верх даху. Тепер знав я вже, що не по-  
можу нічого свому хлібодавцеві а готов ще лиш  
позбавити ся життя, коли вишашо ся до тої істо-  
рії. З того місяця, де я стояв, міг я видіти, як  
тоті виючі чорні дідьки сотками в своїх черво-  
них кабатах уніформових танцювали довкола  
горючого дому. Деякотрі показували на мене а  
кілька куль свиснуло мені коло голови; тоді  
завернув я конем і пігнав почерез рижевї по-

<sup>1)</sup> Сепої — первістно перске слово „сіпагі“ —  
значить англійське військо утворене з туземців  
в Індії.

ля і пізно вечером станув щасливо під мурами  
Агри.

Але небаком показало ся, що й там не-  
конче безпечно. Ворохобня вибухла в цілім  
краю. Де Англіїці могли зібрати ся в малий  
гурток, там боронили ся они о скілько їм куль  
ставало. Була то борба міліонів з сотками а всі  
тоті люди, піші, кіннота й стрільці, були на-  
шим добірим війском, котре ми вимуштрува-  
ли і виучили, як обходити ся з нашим ору-  
жиям та як давати трубою сигнали — а то бу-  
ло найлютіше. В Агри стояв третій полк бен-  
гальських фізілітерів, один відділ сіхсів, дві шка-  
дрони кавалерії і одна батарея артилерії. Утво-  
рено корпус добровольців з купців і помічників  
купецких; до того прилучив ся й я з моєю де-  
ревляною ногою. З початком липня виступили  
ми против ворохобників коло Шахгунги і на  
якийсь час відперли їх; але горох вийшов нам  
і ми мусіли вернути ся назад до міста Агри.  
Зі всіх сторін надходили як найгірші вісті.  
Можете на карті побачити, що ми були якраз  
в самій середині ворохобні. Люкнов лежить  
певно більше як сто миль на вєході а Кавнпо-  
ре більше менше так само далеко на полудне.  
А зі всіх сторін світла не було про ніщо біль-  
ше чути як про муки, убийства і насильства.

Місто Агра то велика місцевість, там повно  
релігійних фанатиків і диких поклонників чор-  
та всілякого рода. Наша горетка людей була  
би пропала в тісних заулках міста. Длятого  
наш проводир уважав за порадне, перевезти ся  
за ріку і заняти своє становище в старій крі-  
пості Агри. Єсть то найдивніше місце, яке я

коли бачив, та й величезного обєму; мені здає  
ся, що межі его мурами лежить багато моргів  
землі. Наша залага заквартирувала ся в новій-  
шій часті; жінки, діти, запаси і все проче.  
Але стара часть кріпости була ще просторій-  
ша. Там були круті сні, великі світлиці і дов-  
гі коритарі, котрі перетинали ся з собою і так  
мотали ся, що можна було в них легко заблу-  
дити. Длятого й дуже рідко хто з людей ту-  
ди заходив; там були лиш скорпіони і сто-  
ноги.

З переду попід кріпость плила ріка і слу-  
жила їй за охорону, але многі брами по боках  
і з заду треба було стеречи, і то так само і  
старій часті як і в новій, де наше військо сто-  
яло на квартирі. Ми мали ледви на стілько лю-  
дей, що би обсадили роги будинку і обслужити  
пушки, длятого годі було поставити сильну  
варту на кожній з тих безчисленних брам. Отже  
головна варта була установлена в самій сере-  
дині кріпости а кожда брама була віддана під  
надзір одного білого вояка і двох туземців. Я  
одержав був приказ стеречи з двома сіхсами в  
ночі в назначених годинах малі двері положе-  
ні далеко на полуднево західній стороні. Як  
би показало ся щось підозрілого, мав я вистрі-  
лити з мого карабіна а тоді прибїгла би зараз  
поміч з головної варті. Але чи на случай яко-  
гось нападу она прибїгла би ще в пору, я ду-  
же о тім сумнівав ся, бо головна варта була  
добрих двіста кроків віддалена, а межі нею а  
сим місцем було багато комнат і крутих ко-  
ритарів.

Я впрочім був не мало гордий з того, що

Вінкентія зібрала ся товпа людей з 20.000 осіб, котра з кожною хвилию збільшала ся. Поліція і жандармерія не допустили до церкви, аби там могло відбутися свобідно перенесення тіл. Особи з королівського двора оповідають, що коли виношено з палати домовини, королева Амалія веліла здоймати державну хоругву з домовини наслідника престолоа, а відтак кинула ся на домовину і цілувала її, працюючи серед голосного плачу з сином. — В часі похорону в церкві сьв. Вінкентія прийшло до такої пригоди: Коли укладано домовину, побачено над головним престолом на висоті кільканайцятьох метрів мужчину, котрий укрит ся межі ангелами. Добуто его зараз звідтам, аби справдити, чи крив ся він там лиш з цікавості, чи може то який злочинець. Показало ся, що не мав він ніяких злих намірів.

На вчерашнім засіданню французької палати послів пос. Жоре заінтерпелював правитель-ство о послідні події в Марокку, особливо що до того, що французькі войска посунули ся наперед. Міністер заграничних справ Пішон, відповів сейчас з цілим притиском, що в справі марокканській розходить ся о честь Франції. Ціла акція Франції держить ся в границях договору в Альгесірас.

Перський парламент запротестував против того, що бельгійський генеральний директор мит уділив позволення на переступлення перської границі 50 уоруженим і в мушкету заосмотреним російським козакам, котрі мають скріпити консулярну сторожу в Тебріс. Парламент дома-

мені поручено ту малу команду, бо я був преці лиш рекрут а до того ще й кривцун. Через дві ночі ходив я на варту з синами Пенджабу. Були то величезні, дико виглядаючі хлописка: Магомет Сінг і Абдуллах Хан називали ся они, оба старі борці, що під Чіліян Валлах боронили ся против нас. Они говорили досить добре по англійськи, але я міг мало що з них видобути. Они воліли через цілу ніч стояти разом і щось по свому балакати. Я сам станув собі на дорозі перед дверми і споглядав на широку ріку, що тут плила закрутами, та на блискуці світла великого міста по тамтій боці. Бубнене, побренькуване тамтаму та вигойкуване і крики ворохобників, заморожених опіюмом і горівкою, пригадували нам через цілу ніч нашого небезпечного сусіда за рікою. Звичайно що дві години обходив офіцир, що мав нічну службу, всі становища, щоби переконатися, чи все в порядку.

Третої ночі, від коли я стояв на варті, було дуже темно і падав дощ. Підчас такої слоти годі було година за годинию стояти на брамі. Я старав ся завести знову розмову з моїми сіксами, але надармо. О другій години досвіта прийшла патруля; то бодай трохи перервало нудьгу серед ночі. Видячи, що мої товариші не хотять ніяк зі мною балакати, виймив я люльку і поставив карабін на бік, щоби засвітити сірничок. В тій хвили они оба кинули ся на мене. Один з них вхопив мій карабін і змірив ся в мою голову а другий приложив мені великий ніж до горла і закликав ся, що зараз мене заріже, скоро лиш рушу ся.

В першій хвили погадав я собі, що тоті злодюги стоять в змові з ворохобниками а се початок якогось нападу. Колиб сепої дістали нашу браму в свої руки, то кріпость мусіла би піддати ся а з жінками і дітьми зробили би так як в Кавнпоре.

Погадавши собі то, я вже отворив був рот, щоби крикнути на поміч, хоч би я мав і зараз згинути. Але той, що мене держав, видко здогадав ся, що в мені дія ся, бо шепнув мені борзо: Не робить крику; кріпости не грозить небезпечність; тут з сего боку ріки нема ворохобників.

Виглядало так, як би він говорив правду; а я видв тому злодюзі з его чорних очий, що тільки би й жив, як би крикнув. Отже я мовчав і чекав, чого они схотять від мене.

гав ся усунення генерального директора мита. Міністер справ заграничних відповів на той протест, що одержав урядове письмо від російського посла з повідомленням, що козаки відійдуть з Тебріс, скоро лиш привернений буде спокій в провінції Асербейджан.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 11-го лютого 1908.

— **Відзначення.** Є. В. Цісар надав старшому комісареві сторожі скарбової II кл. Мечиславу Євглеви у Львові золотий хрест заслуги з короною.

— **Іменованя і перенесеня.** П. Міністер рільництва іменовував лусгратора лісів, Адама Гібля, радника лісництва. — Гал. Дирекція почт і телеграфів перенесла між іншими асистентів поштових: Станислава Зарудкого в Нового Санча до Кракова а Максиміліана Сусоловского з Ланцуга до Рашева.

— **В сталій стан спочинку** перенесла кр. Рада шкільна шкільних інспекторів окружних Володислава Гампля в Дрогобича і Понсеа Дзундзу в Золочеві і висказала обом при тій нагоді повне признане за довголітну ревну і успішну службу.

— **Про подію в Коронці** одержала філія ц. к. Бюра кореспонденційного слідуєче урядове донесенє: Марко Каганець разом з іншими побив минувшого четверга тяжко трох противників політичних, що викликало збїговиско і занепокоєнє. Жандармерія арештувала Гнатюка і Каганця. Каганець ставив опір. Товпа окружила жандармів хотячи їх в глоті розвброїти. Каганець вхопив

— **Послухайте мене, сагібе<sup>2)</sup>** — відозвав ся Абдуллах Хан, то більший і лютийший з обох; — або спокійно будете то робити, що й ми, або будемо мусіли заткати вам горло на віки. Справа занадто важна, як щоби ми могли довго надумувати ся. Мусите піддати ся нам з душею і тілом і присягнути на ваш християнський хрест, або кинете вашого трупа сеї ночі в кріпостний окіп та перейдемо до наших братів в армії ворохобників. Середної дорози нема. Що вибираєте — смерть чи жите? Маєте лиш три мінути часу надумати ся; бо все мусить стати ся, заким ще надійде патруля.

— **Як же можу рішити ся** — сказав я на то, — коли не знаю, чого від мене жадаєте? — Але то одно вам кажу: скоро то грозить безпечности кріпости, то не хочу мати з тим ніякого діла; тоді ріжете мене хоч би й зараз.

— **То не має ніякої звязи з кріпостию** — сказав він. — Мя лиш жадаємо від вас, щоби ви стали богачем. Таж то всі ваші країни того тут заходять. Скоро станете з нами до спілки, то присягаємо вам на отсей ніж і кленемо ся потрійною присягою якої ніякий сіх<sup>3)</sup> ніколи ще не зломив, що дістанете припадаючу на вас пайку. Четвертина скарбу буде ваша. Чей на то згодите ся?

— **А щож то за такий скарб?** — спитав я; — я преці тому не противний, щоби стати богачем, лиш скажіть мені, як то може стати ся?

— **Отже хочете присягати на кости** вашого батька, на честь вашої матери, на хрест вашої віри, що не підіймете руки на нас і ані одним словом не зрадите нас ані тепер ані пізнійше?

— **Присягну** — відповів я — скоро лиш нічого не будете робити против кріпости.

— **То й ми присягнемо, я і мій товариш,** що дістанете четвертину цілого скарбу, котрий по рівній часті розділите ся межі нас чотирох.

— **Атаже нас лиш трох** — сказав я на то. — **Дост Акбар мусить також дістати** свою пайку.

(Дальше буде).

<sup>2)</sup> Сагіб значить то само, що слово „пан“.

<sup>3)</sup> Сіхи творили окрему індійську релігійну секту, котра мала помирити магометан з Індами.

одною рукою карабін одного жандарма, а другою карабін другого жандарма. Тоді одержав два легкі проколеня багнетом, а третє смертельне. Похорон відбув ся в слокою.

— **Духовний концерт** під протекторатом Є. Е. Митрополита в 1500 літній ювілей сьв. Івана Золотоустного відбуде ся в пятницю 14 н.ст. лютого в великій салі „Народного Дому“ о 7 год. вечером з отсею програмою: 1) Вступне слово о. крил. Чапельского, 2) Кантата в честь сьв. Ів. Золотоустого укл. о. Кишакевича, викон. хор питом. духов. семіа., 3) Вілковський: Концерт „Сердце чисто созижди“ — хор учен. акад. гімн., 4) Відчит пр. дра Щурата, 5) В. Лірін: „Услыши Господи молитву мою“ — хор чятомців духовн. сем. 6) Umlauf: Konzert Nr. VII викон. на цитрі о. Е. Купчинський, 7) Боршнянський: Концерт: „Рече Господь“ — хор учеників акад. гімн., 8) К. М. „Страдалець за правду“, деклямація виголосить В. ученик ак. гімн., 9) С. Давидов: „Возвнесу Тя Боже мой“, хор питомців. — Ціни місць: I ряди 3 К, II рядні 2 К, трюгорядні 1 20 К, вступ на салю 1 К, галерія 50 сот. — Білети можна набувати в заряді бурси Р. Тов. педаг. ул. Вірменська ч. 2, I пов. Весь дохід призначений на будову бурси Р. тов. педаг. Добровільні датки приймає ся з подякою. „Тому я не перестану раз враг говорити: давай те бідним і буду заедо обвинителем тих, що не дають“. (Слова сьв. Ів. Золотоуст. Бесіда XLIII, 2).

— **Крадежі.** В касі товариства кредитового зголосили ся онюди дві особи по виміну купонів: якийсь молодий хлопак в мундурі гімназійного ученика з купоном на 4 К і якась друга особа з купоном на 3000 К. Ліквідатор через похибку видав тому молодцеві 3000 К замість 4, а коле спостеріг ся, було вже запізно, бо молодця вже не було. Поліція оджак вслідила его небавом і показало ся, що був то якийсь ученик приватист Міпчакевич (не ученик академічної гімназії як то подали деякі газети), котрий відобрану суму вложив вже був на свою книжочку в галицькій касі ощадности, на котрій мав вже вложених 140 К. — В веділю по полудни арештовано на ул. Городецькій Тому Короля, челядника золотарского, котрий признав ся до кількох рабунків докочаних в послідних днях на шкоду пань: Софії Трибугової Стефанії Янускої і Ернестини Штерншайнної. В виду того випущено на волю М. Сьверчинського, котрого арештовано яко підозрівого о рабункі викочаний на п. Трибуговій.

† **Радник шкільний проф. Апатолі Вахнянин,** як довідуємо ся в послідній хвили помер нині рано скоропостижно. В покійнику тратять галицькі Русини вельми заслуженого чоловіка, котрий в давнійших роках відгравав в нашій суспільности визначну ролю.

— **Катастрофа снігова.** Незвичайна маса снігу засипала майже цілий наш край і перервала майже всі комунікації так, що Львів єсть нині відтятий від світа. Вчера поїзд особовий, ідучий зі Львова до Кракова, застряг в снігу межі Родатичами а Городком, при чім ще й віз почтовий вискочив із шин. На поміч вислано другий поїзд а тоді при витяганю тамтого поїзду вискочили із шин ще два вагони без подорожних. Подорожних того поїзду забрано до помічничого а сам поїзд лишено в снігу, де над викочанем его працює кілька сол робітників. Подорожні, котрі онюди виїхали з Кракова, доїхали лиш до Городка а дальше вже не могли їхати. По восьми годинах уставлено на конець на стації поїзд трох львомотив і трох вагонів особових та виправлено ним всіх подорожних, що приїхали двома поїздами з Кракова. Поїзд той приїхав вчера вечером до Львова, але не тим шляхом, котрим іде звичайно, лиш тим, котрим ідуть поїзди зі Львова до Кракова. Нині краківські поїзди доходять вже лиш до Ярослава.

Подібно застряг вчера в снігу коло Ходорова і поїзд, що їхав з Черновець до Львова. Поїзд той витягнуто. На лінії Ходорів-Родатин-Підвисоке застряг поїзд в снігу, при чім львомотива і три вагони вискочили із шин. Поїзд той стоїть там і до нині. Вчера випущено о 9 год. 5 мін. поїзд особовий зі Львова до Самбора а в годинию опісля наспіла виста, що поїзд той застряг в снігу. На місце вислано машину помічничу. — На стації в Судовій Вишні задержано всі поїзди, надходячі з Відня і Кра-

кова. Нині з львівського уряду руху телеграфовано до реставрації в Судовій Вишні, чи мають там запаси поживи, а наспіла відповідь, що все вже минуло ся. Рух на лінії Львів-Перемишль буде заведений в найліпшім случаю аж за два дні. Перерва настала в повні на слідуєчих лініях: Львів-Перемишль, Львів-Стрий, Красне-Броди, Красне-Підволочиска, Тернопіль-Стрий, Станиславів-Гусятин, Тернопіль-Копичинці-Заліщики, Вигнанка-Івана-пусте, Львів-Яворів, Львів-Рава-руска-Сокаль, Рава-Белзєць, Тернопіль-Збараж, Борки-великі-Грималів.

Дирекція пошт і телеграфів доносить: З причини здержання руху залізничного на лініях зі Львова до Сокаля, Стрия, Підволочиска і Янова, далше з Красного до Бродів, зі Стрия, Підволочиска і Янова, далше з Красного до Бродів, зі Стрия до Тернополя, з Тернополя до Збаража, до Копичинців і Грималова, зі Станиславова до Гусятини, з Вигнанки до Івана-пустого, з Чорткова до Заліщик, наконєць зі Львова до Перемишля, з Ярослава до Рави, здержала Дирекція пошт прийманє пакетів як в урядах поштових так і до урядів поштових, положених на згаданих лініях залізничних на час 48 годин. Удержуване комунікації поштової кіними єсть можливе лиш з найбільшим напруженєм, бо гостинці так само дуже завіяло. Дорогою з Тернополя до Львова годі дістати ся.

Дирекція залізниць державних доносить нині о слідуєчих перервах руху внаслідок замегелий снігових: Здержано загальний рух на шляху Львів-Самбір аж до відкляканя. На лінії Рава-руска-Сокаль здержано рух загальний а на лінії Стрий-Посада-хирівська рух поїздів товарових з днем 10 с. м. перед полуднем. — Дня 10 здержано аж до відкляканя загальний рух на залізници Переворск-Динів, на лінії Ярослав-Рава-руска і на лінії Стрілки-Топільниця-Сянки, та Самбір-Топільниця-Стрілки, в виду чого ціла лінія Самбір-Сянки єсть для загального руху замкнена. — На шляху Підволочиска-Волочиска здержано рух загальний. Дирекція повідомлює далше, що з днем 10 с. м. здержано аж до відкляканя на всіх лініях тутешного округа дирекційного рух поїздів товарових а пересилки, що єуть в руху, стоять до розпорядимости надавців.

— Сензаційне арештованє. Львів набирає в світі щораз більшої слави, стаючи осередком не лиш для своїх, але й для всьляких міжнародних злодів, вломників і розбійників, котрі шукаючи поля для свого діланя або захисту у Львові, нажили собі неабиякої слави. Досить хиба згадати такі милозвучні імена як Васіньский-Сягудский, Мігалеску, Люпаску, Шиптор, Шварцер і т. п. Число тих „славних“ побільшив тепер ще один, що заїхав аж з Аргентини до Львова з цілою родиною проживати тут в спокою віку за гроші здобуті гірко коштом других далеко за морем. Єсть то якийсь Розенберг чи Розен, про котрого покаже ще не знати, чи то мантий на великі розміри, чи розбійшака. Історія его єсть слідуєча:

На філії п. е. австр. заведеня кредитового для торгівлі і промислу у Львові при ул. Костюшка ч. 7 зголосив ся в понеділок минушого тиждня якийсь елегантний убраний пан і зажадав виміни 65.000 аргентинських пезос (1 пезос паперовий має около 1 кор. 35 сот.). З тих грошей зажадав він виплати готівкою 60.000 пезос а прочі 5.000 хотів лишити в банку на біжучий рахунок. Позаяк аргентинських грошей в Австрії не можна ніде виміняти а навіть і віденські банки хотують лиш курс аргентинських банкнотів, то урядника касового здивувало то, длячого той панок міняє тоті гроші якраз у Львові. Банк, хотючи вдоволити бажаню незнакомого пана, мусів очевидно перевести виміну через інші банки в Европі і длятого урядник спитав незнакомого, як він називає ся і де мешкає, щоби его опісля повідомити. На то відповів незнакомий, що називає ся Розенберг і мешкає при ул. Панєньській ч. 3. На питанє, длячого він якраз тут міняє пезети, відповів Розенберг, що єму подобає ся користний курс пезетів в Австрії.

Банк приймив гроші до зміни і відніс ся в сій справі телеграфічно до банкової фірми Кнавт Наход і Кіне в Липску, котра має численні зносини з банками в Америці і піднімає ся з того рода інтересів. Ся фірма віднесла ся знов до заморского банку в Берліні. Сей банк відніс ся знов до інституцій фінансових в Буенос Аїрес і дістав звідтам відповідь, що там виконано значну крадіж і що згаданий панок може єсть тим, що вкрав гроші. Заким ще Кнавт і Кіне прислали львівському банку обчисленя виміни, Розенберг явив ся знову в згаданім заведеню кредитовім і зложив там в депозит значнійшу суму австрійськими арішми, очевидно на то, щоби показати, що він зовсім спокійний о свою справу. Але майже рівночасно одержало заведєне повідомленє з Берліна від заморского банку, що в Буенос Аїрес докзано недавно тому значної крадежі і що згадана фірма берлінська висилає до Львова свого делегата п. Крапера. Сей приїхавши до Львова, повідомив о всім поліцію, котра взяла ся зараз робити доходжепя. Показало ся, що Розенберг приїхав в сїчні с. р. до Львова з жінкою і донькою і замешкав при ул. Панєньській та жив тут як чоловік багатий. Завізуваний на поліцію заявив тут перед радником Крайвером, що походить з Росії, де має родину, однак послідні роки перебував в Аргентині, де вів більші інтереси ювідерскі і зробив ся значного майна. Тепер зі взгляду на стан здоровля жінки хотів вернути назад до Росії, однак в виду тамошних відносин постановив осісти у Львові. Також подав він адресу одного з банків в Америці, де перед відїздом зміняв свої гроші на пезети. Поліція віднесла ся телеграфічно до Америки а звідтам наспіла відповідь, що там такої фірми нема, яку подав Розенберг.

В виду такого стану річий зроблено ревізію в помешканю Розенберга і при тім знайдено книжочку легітимацийну, виставлену властями в Вальпараїзо на імя Ореста Розена, ювілера, та можество витинків з газет тамошних, описуючих мантийське банкрутство, якого допустив ся в липни мин. року той Розен, котрий втік і за котрим власти пошукують. Прибувши до Львова делегат заморского банку переклав ті витинки а Розенберг признав ся тоді, що в Аргентині прибрав назвиско Розена і що то він єсть тим ювілером. Мантийского банкрутства допустив ся длятого, позаяк всьлякі люди его понатыгали а єму годі було покидати Америку без грошей. Через своє банкрутство допустив ся він обманьства на яких 150.000 пезетів. В виду того Розенберг-Розен буде відставлений до вязниці суду карного. В кругах банкових ходить чутка, що заступник заморского банку в Берліні приїхав до Львова в слідуєчій справі: В Буенос Аїрес на возьного, котрий піє до виміни в „Банку національнім“ чек на 284.000 пезетів, напав якийсь чоловік, обезсилив его, зрабував чек і сам відобрав гроші. О той рабунок підозрівають Розена.

## Телеграми.

Петербург 11 лютого. Підчас ревізії переведеної минушої ночі в політехнічнім інституті знайдено в сьвітлиці головного будинку 7 бомб і 4 артилерійскі набой.

Петербург 11 лютого. Назначене на 12 с. м. засіданє ради державної не відбуде ся, позаяк Дума не надіслала ніякого матеріялу, котрим можна би заняти ся, крім одного проекту закону, котрий не може творити предмету дискусії.

Петербург 11 лютого. Міністер просьвіти вніс до Думи проєкт знесеня кар за тайне начуване в губерніях західних і в царстві польськім.

Петербург 11 лютого. Урядово заперечують тут вість, яка дістала ся до праси, мов би до Петербурга завізвано російських амбасадорів з Відня і Константинополя.

Петербург 11 лютого. (Ш. А.) Поліція впала на слід наміреного замаху на касу одної з властей петербургських. Плян той уложили проживаючі у Выборзі бувший посол першої думи Корнілев і кількох членів соціально революційної партії. Арештовано в Петербурзі і Выборзі 14 осіб; у одної з них знайдено бомби, у другої 12 кідбогр. динаміту.

Баку 11 лютого. Оногди о півночи кинено бомбу на нового поліцмаїстра Бушіна в хвили, коли вертав з театру. Бушін ранений лиш легко; воляк, що ішов з Бушіном, застрілив виновника замаху, котрий був гімназистом з Тифліса.

Константинополь 11 лютого. Перський амбасадор одержав повідомленє, що султан видав іраде, наказуюче командантови Фазіл-паші вертати разом зі своїм войском до Туреччини.

Лісбона 11 лютого. Церемонія перенесеня домовини помершого короля і наслідника престолола розпочала ся вчера о 3 год. по полудни в присутности всьх міністрів. В катедрі патріярха лісбоньскій відправив богослужєнє, а відтак перенесено домовину до Пантеону, де патріярх уділив помершим абсолюції. О цілім обряді списано протокол, котрий з ключами зложено в народнім архіві.

Лісбона 11 лютого. Поступовий дисидент Альпоїн прибув тут і вписав своє імя на аркуши виложеної в королівській палаті.

Париж 11 лютого. Кн. Айтель Фридрих прибув тут вчера вечером з Лісбони. На двірци повитали его амбасадор німецький кн. Радолін і визначні члени тутешної колонії німецької.

Париж 11 лютого. Бувший португальський президент міністрів Франко виїхав в супроводі кількох агєнтів поліційних з Марсїлії до Генуї під назвищем Ферера.

Бордо 11 лютого. Франко разом з родиною виїхав вчера до Марсїлії.

## НАДІСЛАНЄ.

— Ще можна получить слідуєчі річники —

### „ДОБРИХ РАД“

Річн.: 1 (бр. 2 ч.)	2	3	4	5	6
Кор.: 1	1-50	1-50	1-50	1	1
Річн.: 1 (бр. 2 ч.)	12 ч. з 7, 8 9,		10	12	
Кор.: 1	1	1-50	1		

Всі річники разом за 10 кор. „Добрі Ради“ містять в собі сотки практичних рад для кожного, отже гріш верне ся в десятиєро, хто лише з одної двох скористає.

Адреса: І. Данилевич, Стрілецький Кут, Буковина.

### — РУСКІ ДИКТАТИ для народних шкіл і до приватної науки.

На підставі правописних правил зладив і методичними вказівками доповнив Йосиф Танчаковський, учитель школи ім. Шашкевича у Львові. Ціна примірника 70 сотиків. „Диктати“ можна дістати майже у всьх книгарнях у Львові, в книгарнях в Бережанах, Коломиї, Перемишля, Н. Санчи, Станиславові, Тернополі і в Чернівцях, а також у автора, котрий висилає „Диктати“ під опаскою (5 сотиків). Рада шкільна краєва рішила зачислити повисшу книжку до книжок, що надають ся до бібліотек шкільних або підручник для учителів народних шкіл.

## Мід десеровий кураційний

з власної пасіки, розсилаю в міцних коробках 5 клг. лиш 6 кор. Франко. КОРІНЕВИЧ ем. учит. Іванчани.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

# Головна агенція дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенція.

Найдешевше можна купити лише

## В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

==== Порозуміне з провінцією писемно. =====

**Вступ вільний цілий день.**